



2014年5月9日 星期五
编辑：吴志明 组版：车时超 校对：朱君

纠正“不搞地产没饭吃”不能止于批评

甬上辣评

房管局领导当起了老板，开办了地产公司，并表示“不搞地产没饭吃”，此事一出，争议四起、批评满地。质疑者搬出我国《公务员法》第五十三条的规定，其中指出，公务员必须遵守纪律，不得从事或者参与营利性活动，不得在企业或者其他营利性组织中兼任职务。那接下来的道理便显而易见了：公务员不能经商是板上钉钉的事实，可新安县房管局却敢冒天下之大不韪，请问监管部门去哪儿了？

这些分析，符合民意，也符合常识，不过有一个误区，那就是新安县房管局不是行政机关，而是事业单位。众所周知的常识是，行

负责全县房地产行业管理的房管局本应加强管理，严格自律，但在河南省洛阳市新安县，当地房管局却“赤膊上阵”搞起了房地产开发，一局之长摇身一变成了坐拥千万的地产公司老总。面对记者采访，新安县房管局局长李现通表示，之所以成立公司搞房地产开发，是为了给职工解决吃饭问题。

政机关的公务员，其工资都是财政拨款；只有事业单位里头，才有自筹自支一说。而新安县房管局相关领导也确认，其为自收自支全民事业单位，这就解释了为什么当地房管局领导何以敢理直气壮地表示“如果谁认为这是违法乱纪，可以向纪检部门反映”？

事实上，作为事业单位，其的确可以投资创办企业，但新安县房管局属于不属于此列呢？仍要看新安县房管局的职能，看其有没有必要的执法权，或者有没有履行部分国家公务职能，如其有必要的执法权或者履行了一定的公务职能，则意味着其“裁判员”的职业属性，那么即便新安县房管局是事业单位，也

不能创办房地产公司。从现实的情况来看，既然当地表示主要收入来源于办证，就意味着其履行了一定的公务职能，这也同时说明，新安县房管局创办房地产公司是违规的。

此外，当地房管局领导表示，单位发不出钱，对于这个问题，相关领导可以寻求更好的解决办法，如向上级部门反映，进行必要的体制改革，但不管怎样，“发不出工资”都不是违规的理由。这也意味着，审视“不搞地产没饭吃”一事，不能止于批评房管局，而应拷问这背后的制度设置：为何将这样的一个核心部门设置成事业单位，以至于让当地房管局游走在法律法规的红线上？这无论从哪个角度

来审视，都是不甚妥当的。

因而，义愤填膺也好，不可思议也罢，这些情绪都不能止于拷问房管局，毕竟，房管局创办房地产公司的背后，虽有逐利的冲动，也有发不出工资的无奈。在这样的境况下，一方面，我们需要督促更上一级的主管部门，对新安县房管局进行必要的改革，让其回归本来的职责，不能让其自筹自支，以免其借机牟利；另一方面，对于涉嫌违规的相关负责人，既不能手软，也不能法不责众，如此才能堵住制度漏洞。唯有这“两手抓”，才能算此事的终点，也才呵护了必要的制度正义。

龙敏飞

热点聚焦

我们的家园不应被抗生素所浸泡

近期发表在国内学术期刊《科学通报》上的一篇文章称，我国地表水中含有68种抗生素，且浓度远高于国外，其中一些抗生素在珠江、黄浦江等地的检出频率高达100%。

(5月8日《新京报》)

地表水的物质含量，是人类生产生活的直接反映。虽然水中抗生素的来源还存在一定的争议，但根据此前的研究认为，污水处理厂、畜牧养殖的废水排放、制药厂和医院、农业耕地为主要污染来源。

进一步探寻根源，可以认为，地表水中的抗生素含量过高，说明当地的人和动植物过多使用了抗生素。在我国的一些地区，有

些抗生素检出的浓度高于发达国家数十倍，也间接反映出，在这些地区，该类抗生素的使用量也高于这些国家数十倍。

事实也的确如此。对于病人来说，抗生素使用太随意，已成一大社会问题，一些医生和病人甚至将抗生素视为万能药，一感觉不舒服就开始使用，吊瓶大国、抗生素大国由此产生，以至于我国药物产量的70%是抗生素，这个比例在西方国家却只有30%。通过这一数据对比，可以理解，我国地表水的抗生素含量，为什么高于西方国家许多。

家禽养殖业过量使用抗生素也同样严

重，“抗生素鸡”就是最好例证。在农业方面，以大量的抗生素来杀灭病虫害，成为追求高产的一种手段，其中一些杀虫剂、杀螨剂、除草剂等，都属于抗生素，农业方面过量使用抗生素，也不乏有许多典型的例子，比如“药袋苹果”、“毒生姜”等。

水中抗生素浓度过高，与人和动植物过度使用抗生素一样，其危害是，病菌逐步耐药，最终无药可用。并且，由于研制一种抗生素的时间，远比细菌产生耐药的时间长，这就注定了，假如就此下去，终有一天抗生素的更新比不上细菌的变异速度，所谓“超级细菌”由此产生。

此外，水中的抗生素，既是环境污染，又是生物污染。因为水中抗生素含量过高，和其他有害化学物质过高一样，长期摄入，损害人的肝、肾、神经系统等器官。并且，抗生素长期高浓度存在于地表水中，对地表微生物链起杀伤作用，对自然生态环境构成威胁。

可见，中含有大量抗生素，既印证我们过量使用抗生素的过去，又预示将来潜在的诸多危害，这是需要包括政府、医务工作者、环保人士、乃至普通民众一起思考的问题。我们的家园，是不应被过量的抗生素所浸泡的，正如不能被其他工业和生活垃圾所污染一样。

罗志华

和义大道购物中心
HEYI AVENUE SHOPPING CENTER

1 法蓝瓷插花活动
时间：5月10日 地点：H区负一层

2 MFC翻糖蛋糕制作会
时间：5月11日 地点：H区负一层

3 安徽塔英国茶屋
5/9—5/11带妈妈一起到安徽塔喝茶就可获赠一壶价值58元的传统英式红茶
店铺号：E区2022

4 王品台塑牛排
母亲节当天进店消费即送康乃馨一束（仅限女宾）
店铺号：A区3003-3005

Happy Mother's Day 放你在我心
——和义母亲节献礼

化妆品专区满2000元送200元化妆品券
(以此类推，上不封顶)

la prairie SWITZERLAND

实付满5000元送600元城市积分卡
10000元送1580元城市积分卡
20000元送1580元城市积分卡
+价值1676元的电热水壶一个
不参加商场化妆品满减活动

全楼全馆 满3000元送康乃馨一束
满25000元送500元指定化妆品券
BF、2F、3F 满6000元送200元大象洗衣券
注：以上商品不可叠加使用，单笔有优惠。
更多名品活动敬请莅临和义大道购物中心

开发商：宁波城建控股集团有限公司
运营商：宁波城建广场开发经营有限公司

和义大道购物中心 地址：和义路66号 VIP中心电话：83899288
<http://www.nbcbd.com> 更多精彩活动详见店内海报，所有商品以实物为准。

城市积分卡 福利卡倾情奉献！
购卡热线：87681250